

·言论·

文博单位禁止将经营收益作为利润分配

董保华

针对近一段时间以来一些文博单位建“会所”进行经营的报道，国家文物局副局长董保华表示，国家文物局对于文保单位进行经营性服务的态度是一贯的。一方面，文物局积极鼓励有条件的文保单位将其管辖的博物馆、保管所等开辟为观众游览场所；另一方面，博物馆和文保单位获得的这些收入，一律视作事业性收入，应当实行收支两条线，禁止将经营收益作为利润的分配，必须将之用于与文物保护有关的事业。

中国应该有国际更知名的报刊

李东东

5月25日，国家新闻出版总署副署长李东东在京接受澳大利亚《悉尼先驱晨报》记者采访时表示，中国应该有国际更知名的报刊。李东东介绍道，中国拥有报纸近2000种，期刊近1万种，每年发行报纸500亿份，期刊35亿册，每年出版图书超过30万种，图书出版品种、总印数世界第一，日报出版规模世界第

一，有些期刊排名位于世界前列。李东东指出，中国计划用10年时间，通过一系列务实举措，推动新闻出版大国建设成为新闻出版强国，届时中国报刊将会更加“强壮”。

殷商甲骨继续申报《世界记忆名录》

周和平

国家图书馆馆长周和平做客人民网时指出，目前存世的甲骨约有13万片藏于国内外几十家收藏单位，其中仅国家图书馆就有35651片，占总量的1/4。周和平称，中华典籍卷帙浩瀚，国务院公布的三批《国家珍贵古籍名录》中共有9859种珍贵典籍入选，其中很多典籍在世界范围内有重要影响。我们正在积极遴选，继续向联合国教科文组织申报《世界记忆名录》。

“和平艺术家”是一种使命

张军

在5月27日赴巴黎联合国教科文组织总部领取“联合国教科文组织和平艺术家”这一荣誉前，中国昆曲演员张军表示，“和平艺术家”不仅是一种殊荣，也是一种使命，在未来一年乃至更长的时间内，他要参与该组织各种相关国际交流活动和非遗保护运动。而在联合国教科文组织给予他的行动计划里更是详细规定了很多具体“任务”，包括提高世界范围内更广阔的对非物质文化遗产的欣赏水平等。

本报记者 蒋梦惟

热点

新闻背景

中国元素+西式幽默=高票房？

孩子看这电影，是一件令人悲哀的事。

行为艺术家 赵半荻

影片上映伊始，会功夫的熊猫其官方微博就与受众展开了全方位的立体互动。看来国产动漫差距不是一点点。

高级咨询顾问 韩培斌

《功夫熊猫2》从头到尾中国元素+西式幽默表情对白，中国人拍不出这样的中国电影。励志感人，邪不胜正，心静下来，一切皆有可能。

三农直通车品牌总监 梁杰华

动态

电视节目无权对文物进行鉴定和估价

5月26日，《北京市地下文物保护现状与对策研究》发布。该报告是北京市政协与北京联合大学共同承办的北京市哲学社会科

学“十一五”规划重点项目。在报告中，相关文物部门表示，“鉴宝”节目无权对出土文物进行估价和鉴定，出具的相关证明不具

有效性。目前，一些电视台开设“鉴宝”节目，节目中各种鉴定机构对出土文物并不加以甄别，为了做节目产生“娱乐”效果，甚至

以“砸宝贝”来赢得关注。此外，一些大量收藏出土文物的收藏者在媒体上频频露脸，在社会上产生不良影响，不利于文物保护。

“文物大省”山西加强文化遗产保护力度

5月25日，山西省人民政府与国家文物局在太原签署《合作加强山西文化遗产保护工作框架协议》。山西省省长王君、国家文物局

局长单霁翔出席仪式，双方就共同做好山西文化遗产保护、管理、传承和利用工作等诸多方面达成了共识。

根据框架协议，国家

文物局将在政策指导、规划编制、人才培养、经费安排、项目实施、科研基地建设、对外展览宣传等方面，对山西予以优先考虑和重

点支持。山西省将进一步加大文物保护及大遗址保护专项资金投入，加强队伍建设，全面提升文化遗产事业发展水平。

安徽公布首批非遗传习基地名单

安徽省文化厅消息称，安徽省公布了首批非物质文化遗产传习基地名单。首批32个安徽省非物质文化遗产传习基地

将发挥示范带动作用，培养更多非遗传承人，从而更好地对非物质文化遗产进行生态保护和活态传承。在首批传习基地名

单中共列入了7类非物质文化遗产，包括传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、传统体育游艺与杂技、曲艺、传统美术、传统技艺

以及民俗。目前，安徽省拥有国家级非物质文化遗产项目代表性传承人53人，省级非物质文化遗产传承人333人。

首个国家级动漫产业园天津开园

27日，坐落于中新天津生态城的国家动漫产业综合示范园开园。这是我国第一个国家级的动漫园，由文化部与天津市合作共建。文化部部长蔡武

在开园仪式上说，在中央财政的支持下，文化部重点支持了国家动漫产业综合示范园建设全国领先、世界一流的国家级、高水平动漫产业公共技术服务

平台，帮助其发挥降低成本、服务企业、产业集聚、推动发展的功能，这些效果正在逐步显现。

记者了解到，国家动漫产业综合示范园占地1

平方公里，总投资45亿元，规划建设面积77万平方米，一期30万平方米已投入使用，包括产业用房、技术研发服务平台和交流展示中心。

第12届亚洲艺术节10月在重庆举行

重庆市文广局5月27日发布消息称，第12届亚洲艺术节今年10月10日—20日在重庆举行。

重庆市政府副秘书长丁小岗称，此次艺术节设

有港澳台舞台艺术展演周、亚洲经典影视歌曲名星演唱会、中外优秀剧目展演、亚洲之声广场音乐会、亚洲动漫艺术博览会等。来自近30个国家和地区的上

百个文化机构和艺术团队，共3000多名艺术家和文化工作者将汇聚重庆。

据了解，亚洲艺术节是1998年经国务院批准、由文化部主办的中国第一个

区域性国际艺术节，至今已先后在北京、浙江、吉林、广东、江苏、河南、内蒙古等地举办11届，其为亚洲各国、各地区展示自身的多彩艺术和独特文化提供了舞台。

北京百余项文化活动庆端午

北京市委宣传部副部长傅华日前在第三届北京端午文化节新闻发布会上介绍称，本届端午文化节活动力邀群众广泛参与，共享节日欢乐。各项活动丰富多彩、精彩纷呈，从5

月下旬一直持续到6月上旬。6月4日上午，本届文化节的主会场——顺义区奥林匹克水上公园将举行第三届北京端午文化节开幕式暨“临空经济区杯”龙舟赛。

届时，北京市副市长鲁炜将以朱砂为龙首点睛。开幕式上将有500名演员现场展示舞龙、南北狮、特色空竹等民俗特色文化，以及时尚舞蹈、现代武术等节目。

北京市60多支代表队将参加龙舟赛。据悉，第三届北京端午文化节由北京市委宣传部、首都文明办、北京市文化局、北京市体育局等单位联合举办。

本报记者 蒋梦惟/整理

微言大义

“六一”属于纯真，不应成为好莱坞精心设下的摇钱档期，千万不要让下一代的头脑被美国“快餐”麻痹！忽悠众多家长和

一个电影不好看能找出一堆理由。一个电影好看，就很难分析清楚，大多是第一反应，像吃了碗好面爽到了，还想再来一碗，想向朋友推荐，《功夫熊猫2》就是这样的电影。

著名编剧 宁财神

《功夫熊猫2》其实没什么突破，我都没戴3D眼镜看。

中体倍力营销总监 段秦

《功夫熊猫2》通篇流畅，笑点十足，但看到最后我却愈发平静，兴奋感慢慢变

弱，却只听旁边一人不论什么镜头都能唧唧歪歪嘿哈哈一番。我承认我现在看电影主观情绪愈发重，导致在我眼里没有好电影，只有是否能让我舒服的电影。

中央电视台新闻频道编导 李恒晖

刚看完《功夫熊猫2》，神了！笑点怎么这么多，我没想到这么多，这么多的话我看的时候就真的笑出来了！酸甜苦辣刚刚好，整晚被“可爱、搞笑、感动”来回刺激着神经，梦工厂你真猛！

游戏原画师、插画师 陈享

栏目主持：蒋梦惟